

洛阳·城事

导盲犬“强尼”能进超市了

要想登上公交车暂时有点难



核心提示

□记者 牛鹏远 见习记者 王冰 文/图

还记得我市的首只导盲犬“强尼”吗？它来到洛阳后，屡屡被拒绝进入公共场所。连日来，洛阳晚报记者陪盲人郭秋平多方奔走，终于有了好消息：市内多家大型超市同意“强尼”自由进出。不过，它能否登上公交车，仍需等待。

「强尼」的工作证



“强尼”可以进入超市了

【好消息】经本报联系，多家大型超市同意“强尼”出入

本月16日，记者在《强尼很温顺，请不要拒绝它》一文中提到，郭秋平带着“强尼”到超市购物经常遭拒。“希望我家附近的几个超市能通融一下，让‘强尼’陪我进去。”郭秋平说，“强尼”其实很乖，保证不添麻烦。

为实现郭秋平的愿望，这几天，洛阳晚报记者陪着郭秋平，到她家附近的丹尼斯量贩北大街店和大张超市老集店与店方负责人进行沟通。

丹尼斯量贩北大街店负责人说，导盲犬是盲人朋友的‘眼睛’，需要社会的理解和接纳。经研究，该店决定为“强尼”开辟绿色通道，欢迎它自由出入。如果郭秋平需要，超市还可指派专门的员工为她提供全程导购服务。

大张超市总部服务中心负责人郝琦说，他们通过报纸得知，导盲犬很温顺，国家也出台了相关法规允许导盲犬出入公共场所，“公司已决定同意郭大

姐带着‘强尼’进出大张超市老集店”。

昨日下午，郝琦打来电话称，公司决定，不光老集店，大张超市在市区的40多家分店均欢迎“强尼”进入。“我们已经发出通知，只要携带‘导盲犬证’，盲人朋友便可带着导盲犬自由出入超市。”郝琦说。

“没想到，超市这么照顾我们盲人，真的很感谢。”郭秋平连用三个“没想到”表达抑制不住的激动。

【需等待】“强尼”乘坐公交车，暂时有点难

2012年8月1日，国务院颁布实施的《无障碍环境建设条例》规定：“视力残疾人携带导盲犬出入公共场所，应当遵守国家有关规定，公共场所的工作人员应当按照国家有关规定提供无障碍服务。”

同年，《河南省人民代表大会常务委员会关于修改〈河南省残疾人保障法实施办法〉的决定》也出台。该决定的第三十八条规定：“残疾人持残疾人证免费乘坐城市公共交通工具，其随身必备的辅助器具及导盲犬，准予免费携带。”

那么，“强尼”能登上公交车吗？

市公交集团相关负责人介绍，本报关于“强尼”出行难的报道见报后，他们查阅了国家和我省的相关规定。外地一些城市允许导盲犬免费乘坐公交车，但“强尼”毕竟是洛阳的第一只导盲犬，市民对它还不了解。一些乘客，尤其是怕狗的乘客担心它上车后会意外伤人，引起恐慌和麻烦。

这名负责人称，目前《洛阳市城市公共交通条例》（以下简称《条例》）规定，乘客乘坐公交车不得携带犬类等

动物。他说，该条例从2011年1月1日起施行，当时我市还没有导盲犬，条例也没有提到“盲人可携带导盲犬乘车”。“在《条例》没有修改的情况下，我们还要按《条例》规定执行。”该负责人建议记者到市公用事业局咨询。

市公用事业局一工作人员称，今后，导盲犬的数量会越来越多，“能否上公交车”的问题一定要解决，但需要相关部门共同研究解决，最终由市政府出台相关规定。目前，他们只能按照《条例》规定的执行。

【递申请】她们准备向相关部门递交申请

“强尼”能够自由出入超市了，郭秋平自然高兴，但她更渴望“强尼”能早日登上公交车，摆脱“出行难”的尴尬。

“社会对导盲犬需要一个接受过程，期待公交部门尽快修改相关规定。”郭秋平坦言，多数市民对“强尼”是接受的。得知它是导盲犬，且经过训练很温顺后，一些私家车车主甚至主动提出，愿意开车送郭秋平和“强尼”到目的地；也有乘客在“强尼”被

拒上公交后帮忙说情，这让郭秋平很感动。

郑州市爱心导盲犬服务中心主任关骊说：“北京、上海、郑州等国内多个城市已出台允许导盲犬乘坐公共交通工具的规定。”她们正在准备“关于申请导盲犬乘坐公共交通工具”的书面申请，想通过洛阳市盲人协会，递交给市公用事业局和公交集团，希望有关部门慎重考虑她们的请求。

给孩子领个“健康大礼包”吧

庆六一，团市委免费为50个进城务工人员家庭、残疾学生家庭提供体检志愿服务

□记者 连漪 通讯员 秦卫红

昨日，洛阳晚报记者从团市委获悉，团市委将联合美年大健康体检中心为我市进城务工人员家庭及残疾学生家庭（每个家庭包含一名学生和一名家长）提供免费体检的志愿服务。

从今天起，凡孩子年龄在6—12周岁的进城务工人员家庭和残疾学生家庭均可报名申领“健康大礼包”，有意者于本月29日前拨打美年大健康体检中心前台电话63338111预约（每天8:00—17:00）。

此次免费体检共有50个名额，预约成功的家庭，家长请携带本人身份证或户口簿等有效证件于5月31日到洛阳美年大健康体检中心进行体检，地址是西工区九都路与解放路交叉口东北角。由于名额有限，希望报名的家庭最好提前取消预约，把机会留给更有需要的家庭。

玩游戏 给孩子传授电力知识



“找啊，找啊，找朋友，找到一个好朋友，敬个礼，握握手，你是我的好朋友……”

22日，伴随着动听的儿歌，洛阳供电公司的志愿者和洛宁郭村小学的孩子们做起了角色扮演的游戏。参与者分别扮演电、输电线路、杆塔、变压器、配电线路和用户等角色，孩子们在快乐的游戏中学习电力安全知识。

当日，洛阳供电公司的10名志愿者走进洛宁郭村小学，开展“心系儿童 牵手成长”志愿服务活动，并为该校捐赠文具、书籍等学习用品。

记者 李卫超 通讯员 李园园 郭江亚 摄影报道

“创新班”招生面试进入倒计时

今天距洛阳市第二实验中学2014级“创新班”面试招生还有1天，学校通过网站和招生信息平台向已经报名的3800余考生发布了相关信息，敬请各位家长和考生登录洛阳市第二实验中学网站（www.lysy2z.com）查询个人的面试安排，并关注学校通过招生信息平台向您发出的面试安排信息，及时了解面试程序、面试要求和面试安排。

由复旦大学文博学院常务副院长、教授、研究员、博士生导师、合作办学委员会副主任胡志祥先生领衔的面试团队已经成立，12位复旦大学教授将以他们独特的眼光，近距离审视洛阳优秀初三学子。洛阳市第二实验中学2014级“创新班”招生面试期待您的参与！

2014级“创新班”咨询电话18538808529，18538868078，65638528（值班电话）。